

MGS daje Ci także niepowtarzalną szansę na uczestnictwo w prestiżowych wydarzeniach międzynarodowych: szkołach letnich organizowanych co roku przez Utrecht University (NOISE), konferencjach, międzyuczelnianych kursach, warsztatach i sympozjach naukowych (InterGender).

Jeśli marzysz o dyplomie zagranicznej uczelni oraz semestrze, bądź całym roku akademickim spędzonym na prestiżowym stypendium, to program „Joint European Master’s Degree in Women’s and Gender Studies” (Erasmus Mundus, GEMMA) jest właśnie dla Ciebie! Studiując na MGS możesz skorzystać z oferty programu GEMMA oraz Action3, które umożliwiają zdobycie niepowtarzalnych doświadczeń akademickich w Argentynie, Dominikanie, Meksyku i Stanach Zjednoczonych. Więcej informacji na stronie <http://www.gender.uni.lodz.pl/gemma.html> oraz ulotce programu GEMMA

NASI ABSOLWENCI

Program MGS został starannie zaplanowany również pod kątem Twojej przyszłej pracy zawodowej! Nasi absolwenci są chętnie zatrudnianymi, cenionymi i poszukiwanymi pracownikami zarówno w kraju, jak i zagranicą. Ze względu na interdyscyplinarny charakter oferowanych zajęć i biegłą znajomość języka **bez problemu znajdziesz zatrudnienie w instytucjach rządowych i pozarządowych, strukturach Unii Europejskiej, mediach (w prasie i telewizji), agencjach reklamowych i public relations, w działach Human Resources, prywatnych przedsiębiorstwach oraz w administracji państwowej (na szczeblu lokalnym i centralnym)**. Bardzo wysoki, europejski poziom kształcenia sprawia, że absolwenci MGS często kontynuują karierę naukową w prestiżowych uczelniach krajowych i zagranicznych.

Międzynarodowe Gender Studies to gwarancja zdobycia niezwykle cennych umiejętności i rzetelnej wiedzy, które stwarzają niepowtarzalne możliwości. Specjaliści z tej dziedziny są poszukiwanymi ekspertami!



www.rekrutacja.uni.lodz.pl

www.gender.uni.lodz.pl/studia_mgs_aplikacje.html

KONTAKT

WOMEN'S
studies
CENTRE

Ośrodek Naukowo-Badawczy Problematyki Kobiet
Wydział Studiów Międzynarodowych i Politologicznych
Uniwersytet Łódzki
90-131 Łódź, ul. Lindleya 5a
I piętro pokój 40
Tel (+48 42) 635 42 58
e-mail: gender@uni.lodz.pl
www.gender.uni.lodz.pl

WOMEN'S
studies
CENTRE

Międzynarodowe Gender Studies

magisterskie studia II stopnia
na kierunku „stosunki międzynarodowe”

studia dzienne i zaoczne
w języku angielskim!



Wydział Studiów Międzynarodowych
i Politologicznych





WOMEN'S
studies
CENTRE

Dlaczego Gender Studies?

Międzynarodowe Gender Studies (MGS) to wysokiej jakości program skierowany do osób zainteresowanych problematyką międzynarodową, a w szczególności polityką równych szans, wielokulturowością, ochroną praw człowieka, ochroną środowiska naturalnego oraz wpływem mediów i kultury na życie społeczne i polityczne. **Jeśli interesują Cię zagadnienia tożsamości społeczno-kulturowej, obywatelstwa, mniejszości etnicznych, religijnych i narodowych, zjawiska migracji we współczesnym świecie, problematyka wojny i przemocy, wzajemne zależności pomiędzy płcią, rasą, etnicznością i klasą społeczną oraz rola mediów i kultury w życiu międzynarodowym, to ten program jest dla Ciebie!** Studia są prowadzone na Wydziale Studiów Międzynarodowych i Politologicznych Uniwersytetu Łódzkiego przez Ośrodek Naukowo-Badawczy Problematyki Kobiet (ON-BPK), który powstał, jako pierwszy w Europie Środkowo-Wschodniej, w roku 1992 i odtąd prowadzi działalność dydaktyczną i naukową.

Program zajęć, prowadzony w języku angielskim, ma charakter interdyscyplinarny i został opracowany według europejskich standardów nauczania akademickiego i w oparciu o wieloletnie doświadczenia płynące z międzynarodowej współpracy dydaktyczno-badawczej ON-BPK. **Przyjdź do nas, jeśli oprócz poszukiwania fachowej wiedzy, podanej w przystępny i interesujący sposób, stawiasz na rozwój własny i przyjazną atmosferę studiowania!**

NASI WYKŁADOWCY

Wykładowcy MGS zdobywali wiedzę i doświadczenie w prestiżowych zagranicznych uczelniach w Europie i Stanach Zjednoczonych. Nasi pracownicy aktywnie uczestniczą w międzynarodowych projektach dydaktycznych i naukowych, jak również w konferencjach krajowych i zagranicznych. **Zapraszamy i zachęcamy naszych studentów do udziału w różnych przedsięwzięciach realizowanych przez ON-BPK, umożliwiając im zdobycie dodatkowych doświadczeń profesjonalnych i naukowych oraz nawiązanie kontaktów międzynarodowych.**

Wśród naszych wykładowców znajdują się: prof. **Elżbieta H. Oleksy** – znana w Europie i na świecie z publikacji z zakresu gender studies – która pełni funkcję ekspertki Komisji Europejskiej ds. oceny programów naukowych, jest członkinią wielu międzynarodowych stowarzyszeń i prestiżowych organizacji, a także prof. **Stanisław Obirek** – wybitny teolog, historyk i znany publicysta. Kadre wykładowców zasilają także grono młodszych pracowników naukowych, którzy posiadają bogate doświadczenie międzynarodowe i są autorami publikacji z szeroko pojętej problematyki gender studies. **Możesz przyjść i spotkać się z nami w ON-BPK!**

SEMINARIA MAGISTERSKIE

Nasze seminaria magisterskie stanowią forum wymiany myśli i poglądów na temat najbardziej aktualnych wydarzeń i wyzwań współczesnego świata. **Wybierając nas, stajesz się uczestnikiem ciekawych dyskusji, interesujących wykładów prowadzonych przez zaproszonych gości oraz zostaniesz fachowo przygotowany/a do napisania pracy magisterskiej.** Sam/a, w porozumieniu z promotorem, proponujesz tematykę pracy zgodną z Twoimi zainteresowaniami naukowymi i profesjonalnymi.

ATRAKCYJNA OFERTA WYJAZDÓW ZAGRANICZNYCH

Jeżeli jesteś zainteresowany/a studiowaniem w uczelniach zagranicznych, to wybierając program MGS otrzymujesz niepowtarzalną możliwość skorzystania z szerokiej oferty wyjazdów zagranicznych w ramach Programu Erasmus oraz Erasmus-Mundus. Studiując w ON-BPK możesz skorzystać z jedynej w Polsce możliwości posiadania podwójnego dyplomu: z Uniwersytetu Łódzkiego oraz jednego z uniwersytetów partnerskich w Hiszpanii, Wlk. Brytanii, Słowenii, Włoszech, Holandii, na Węgrzech, oraz w Stanach Zjednoczonych, Meksyku i Argentynie. **Studia za granicą to świetna okazja do zdobycia nowych doświadczeń i kontaktów międzynarodowych!**

Studiując u nas, możesz także skorzystać z oferty wyjazdowej Programu Erasmus proponowanej przez Wydział Studiów Międzynarodowych i Politologicznych UŁ. **Oferta wyjazdowa jest tak zróżnicowana, że z pewnością znajdziesz atrakcyjną uczelnię i ciekawy program studiów za granicą odpowiadający Twoim zainteresowaniom!**



www.gender.uni.lodz.pl

SEMINARIA MAGISTERSKIE

2009/2010

Equality Politics in the European Union and Beyond

Prof. zw. dr hab. Elżbieta H. Oleksy

Od roku 2007 jedną z głównych dyrektyw Komisji Europejskiej jest "równość dla wszystkich". Seminarium będzie poświęcone analizie samych dyrektyw i oraz sposobom wdrażania ich do ustawodawstwa i polityki krajów członkowskich UE. Europejska polityka w zakresie ustawodawstwa równościowego będzie porównana z działaniami w tym zakresie w krajach poza UE. Prace magisterskie mogą się koncentrować na analizie procesu wdrażania polityki równych szans w Polsce i poza nią lub skupić się na historii i/albo reprezentacji (w tym medialnej) grup wykluczanych ze względu na płeć, rasę, klasę, etniczność, orientację seksualną itd. w perspektywie dowolnie wybranego kraju bądź w perspektywie transnarodowej i globalnej.

Gender in the Post-Secular World,

Prof. dr hab. Stanisław Obirek

Jednym z wyznaczników współczesności jest żywa debata publiczna na temat sekularyzacji i obecności religii w sferze publicznej. W obecnej debacie miejsce humanizmu i opartej na tradycji oświeceniowej separacji kościoła od państwa, w dyskusji nad Konstytucją Europejską, zostało przeciwstawione przez wielu Europejczyków, chrześcijańską tożsamością Europy.

Wychodząc z perspektywy genderowej, seminarium będzie się koncentrowało na takich zagadnieniach jak: status europejskich muzułmanów; globalnej migracji i przepływie ludzi szukających przyjęcia w Unii Europejskiej; nacisk na autorytet religijny ze strony różnych grup chrześcijańskich, a zwłaszcza katolików. Ten stan rzeczy ulega jednak zmianie, dlatego istnieją przesłanki by mówić o post-sekularyzacyjnym zwrocie w europejskiej polityce i kulturze. Podobne procesy daje się zauważyć w obu Amerykach i w Azji. Zadaniem seminarium jest analiza i dyskusja różnych aspektów zarówno zwrotu post-sekularyzacyjnego jak i tendencji anty-sekularyzacyjnych w różnych częściach świata.

SEMINARIA MAGISTERSKIE

2009/2010

Equality Politics in the European Union and Beyond

Prof. zw. dr hab. Elżbieta H. Oleksy

Od roku 2007 jedną z głównych dyrektyw Komisji Europejskiej jest "równość dla wszystkich". Seminarium będzie poświęcone analizie samych dyrektyw i oraz sposobom wdrażania ich do ustawodawstwa i polityki krajów członkowskich UE. Europejska polityka w zakresie ustawodawstwa równościowego będzie porównana z działaniami w tym zakresie w krajach poza UE. Prace magisterskie mogą się koncentrować na analizie procesu wdrażania polityki równych szans w Polsce i poza nią lub skupić się na historii i/albo reprezentacji (w tym medialnej) grup wykluczanych ze względu na płeć, rasę, klasę, etniczność, orientację seksualną itd. w perspektywie dowolnie wybranego kraju bądź w perspektywie transnarodowej i globalnej.

Gender in the Post-Secular World,

Prof. dr hab. Stanisław Obirek

Jednym z wyznaczników współczesności jest żywa debata publiczna na temat sekularyzacji i obecności religii w sferze publicznej. W obecnej debacie miejsce humanizmu i opartej na tradycji oświeceniowej separacji kościoła od państwa, w dyskusji nad Konstytucją Europejską, zostało przeciwstawione przez wielu Europejczyków, chrześcijańską tożsamością Europy.

Wychodząc z perspektywy genderowej, seminarium będzie się koncentrowało na takich zagadnieniach jak: status europejskich muzułmanów; globalnej migracji i przepływie ludzi szukających przyjęcia w Unii Europejskiej; nacisk na autorytet religijny ze strony różnych grup chrześcijańskich, a zwłaszcza katolików. Ten stan rzeczy ulega jednak zmianie, dlatego istnieją przesłanki by mówić o post-sekularyzacyjnym zwrocie w europejskiej polityce i kulturze. Podobne procesy daje się zauważyć w obu Amerykach i w Azji. Zadaniem seminarium jest analiza i dyskusja różnych aspektów zarówno zwrotu post-sekularyzacyjnego jak i tendencji anty-sekularyzacyjnych w różnych częściach świata.

SEMINARIA MAGISTERSKIE

2009/2010

Equality Politics in the European Union and Beyond

Prof. zw. dr hab. Elżbieta H. Oleksy

Od roku 2007 jedną z głównych dyrektyw Komisji Europejskiej jest "równość dla wszystkich". Seminarium będzie poświęcone analizie samych dyrektyw i oraz sposobom wdrażania ich do ustawodawstwa i polityki krajów członkowskich UE. Europejska polityka w zakresie ustawodawstwa równościowego będzie porównana z działaniami w tym zakresie w krajach poza UE. Prace magisterskie mogą się koncentrować na analizie procesu wdrażania polityki równych szans w Polsce i poza nią lub skupić się na historii i/albo reprezentacji (w tym medialnej) grup wykluczanych ze względu na płeć, rasę, klasę, etniczność, orientację seksualną itd. w perspektywie dowolnie wybranego kraju bądź w perspektywie transnarodowej i globalnej.

Gender in the Post-Secular World,

Prof. dr hab. Stanisław Obirek

Jednym z wyznaczników współczesności jest żywa debata publiczna na temat sekularyzacji i obecności religii w sferze publicznej. W obecnej debacie miejsce humanizmu i opartej na tradycji oświeceniowej separacji kościoła od państwa, w dyskusji nad Konstytucją Europejską, zostało przeciwstawione przez wielu Europejczyków, chrześcijańską tożsamością Europy.

Wychodząc z perspektywy genderowej, seminarium będzie się koncentrowało na takich zagadnieniach jak: status europejskich muzułmanów; globalnej migracji i przepływie ludzi szukających przyjęcia w Unii Europejskiej; nacisk na autorytet religijny ze strony różnych grup chrześcijańskich, a zwłaszcza katolików. Ten stan rzeczy ulega jednak zmianie, dlatego istnieją przesłanki by mówić o post-sekularyzacyjnym zwrocie w europejskiej polityce i kulturze. Podobne procesy daje się zauważyć w obu Amerykach i w Azji. Zadaniem seminarium jest analiza i dyskusja różnych aspektów zarówno zwrotu post-sekularyzacyjnego jak i tendencji anty-sekularyzacyjnych w różnych częściach świata.

PRZEDMIOTY OFEROWANE W RAMACH MGS

Program MGS to bogaty wachlarz przedmiotów o zróżnicowanej tematyce, w którym **każdy student zainteresowany problematyką międzynarodową i zagadnieniami równouprawnienia znajdzie coś dla siebie**. Wśród naszej oferty znajdują się następujące kursy:

- EU Policies on Gender and Diversity
- Human Rights and Gender
- Gender and Welfare State: International Perspective
- Ideology, Politics and the Media: Introduction to Studies on Diversity
- War and Imperialism: Feminist and Post-Colonial Approaches to Nationalism
- Feminist History: Women's Movements Worldwide and Feminist Historiography
- Feminist Theory: Between Difference and Diversity
- Feminist Methodologies
- International Environmental Protection
- Gender & Academic and Creative Writing
- Intersections of Race, Ethnicity, Class and Gender vs. the Politics of Globalization
- Men and Masculinities
- Gender and Visual Culture
- Gender Representations in Advertising
- The Body in the Feminist Theory and Practice

TERMINY ZAPISÓW I REKRUTACJA

Zapraszamy Was do zapoznania się z zasadami rekrutacji na studiach II-go stopnia zamieszczonymi na ogólnej stronie Uniwersytetu Łódzkiego w zakładce rekrutacja (www.uni.lodz.pl), bądź bezpośrednio na stronie MGS http://www.gender.uni.lodz.pl/studia_mgs_aplikacje.html.

Zarejestrujcie się przez stronę <https://rekrutacja.uni.lodz.pl> w dniach od 1 czerwca do 10 lipca 2009 roku i rozpocznijcie studia na Międzynarodowych Gender Studies!

Wszystkie pytania odnośnie rekrutacji można kierować na adres rekrutacja@uni.lodz.pl, bądź bezpośrednio do ON-BPK (gender@uni.lodz.pl).

PRZEDMIOTY OFEROWANE W RAMACH MGS

Program MGS to bogaty wachlarz przedmiotów o zróżnicowanej tematyce, w którym **każdy student zainteresowany problematyką międzynarodową i zagadnieniami równouprawnienia znajdzie coś dla siebie**. Wśród naszej oferty znajdują się następujące kursy:

- EU Policies on Gender and Diversity
- Human Rights and Gender
- Gender and Welfare State: International Perspective
- Ideology, Politics and the Media: Introduction to Studies on Diversity
- War and Imperialism: Feminist and Post-Colonial Approaches to Nationalism
- Feminist History: Women's Movements Worldwide and Feminist Historiography
- Feminist Theory: Between Difference and Diversity
- Feminist Methodologies
- International Environmental Protection
- Gender & Academic and Creative Writing
- Intersections of Race, Ethnicity, Class and Gender vs. the Politics of Globalization
- Men and Masculinities
- Gender and Visual Culture
- Gender Representations in Advertising
- The Body in the Feminist Theory and Practice

TERMINY ZAPISÓW I REKRUTACJA

Zapraszamy Was do zapoznania się z zasadami rekrutacji na studiach II-go stopnia zamieszczonymi na ogólnej stronie Uniwersytetu Łódzkiego w zakładce rekrutacja (www.uni.lodz.pl), bądź bezpośrednio na stronie MGS http://www.gender.uni.lodz.pl/studia_mgs_aplikacje.html.

Zarejestrujcie się przez stronę <https://rekrutacja.uni.lodz.pl> w dniach od 1 czerwca do 10 lipca 2009 roku i rozpocznijcie studia na Międzynarodowych Gender Studies!

Wszystkie pytania odnośnie rekrutacji można kierować na adres rekrutacja@uni.lodz.pl, bądź bezpośrednio do ON-BPK (gender@uni.lodz.pl).

PRZEDMIOTY OFEROWANE W RAMACH MGS

Program MGS to bogaty wachlarz przedmiotów o zróżnicowanej tematyce, w którym **każdy student zainteresowany problematyką międzynarodową i zagadnieniami równouprawnienia znajdzie coś dla siebie**. Wśród naszej oferty znajdują się następujące kursy:

- EU Policies on Gender and Diversity
- Human Rights and Gender
- Gender and Welfare State: International Perspective
- Ideology, Politics and the Media: Introduction to Studies on Diversity
- War and Imperialism: Feminist and Post-Colonial Approaches to Nationalism
- Feminist History: Women's Movements Worldwide and Feminist Historiography
- Feminist Theory: Between Difference and Diversity
- Feminist Methodologies
- International Environmental Protection
- Gender & Academic and Creative Writing
- Intersections of Race, Ethnicity, Class and Gender vs. the Politics of Globalization
- Men and Masculinities
- Gender and Visual Culture
- Gender Representations in Advertising
- The Body in the Feminist Theory and Practice

TERMINY ZAPISÓW I REKRUTACJA

Zapraszamy Was do zapoznania się z zasadami rekrutacji na studiach II-go stopnia zamieszczonymi na ogólnej stronie Uniwersytetu Łódzkiego w zakładce rekrutacja (www.uni.lodz.pl), bądź bezpośrednio na stronie MGS http://www.gender.uni.lodz.pl/studia_mgs_aplikacje.html.

Zarejestrujcie się przez stronę <https://rekrutacja.uni.lodz.pl> w dniach od 1 czerwca do 10 lipca 2009 roku i rozpocznijcie studia na Międzynarodowych Gender Studies!

Wszystkie pytania odnośnie rekrutacji można kierować na adres rekrutacja@uni.lodz.pl, bądź bezpośrednio do ON-BPK (gender@uni.lodz.pl).